

完善预案 强化演练

我市防汛抗旱未雨绸缪保平安

信阳消息 (记者 周海燕 郭靖)近日,记者在新县浒湾乡胡店村采访防洪基础设施时,耳边忽然传来高音喇叭响亮的声音:“在遇到山洪、泥石流、滑坡时,不要沿山洪、泥石流、滑坡移动方向跑,应向两侧撤离……”正当记者四下寻找时,随行的市防汛办工作人员告知记者,这是乡防汛指挥部正在进行的防汛演练。

“如今,全市已全部落实了山洪防御预警警报制度,而且每个村都安装了山洪预警设备。”市防汛办负责人告诉记者,进入五月,我市雨水渐多,为做好汛前安全生产工作,有效防范各类生产安全事故发生,多种防汛减灾工作在全市其他村也正如如火如荼地展开。

“立足于防大汛、抢大险、救大灾。早部署、早行动”是市防汛办搞好今年防汛工作的总体要求。目前,全市已储备防汛麻袋36.05万条,编织袋78.83万条,铅丝85.64吨,土工布5.24万平方米,桩木209立方米,冲锋舟25艘,橡皮船20只,救生衣8488件,救生圈3161件等物资。



情系公益

河南巨力建筑工程有限公司总经理曹远国,致富后不忘众乡邻,累计为困难户捐款19.3万元,为乡村公益事业捐款38.7万元。图为曹远国(右三)在帮助学校施工建设。

谢万柏 摄

简政放权方能 杜绝“奇葩证明”

周涛

不久前,人民日报发表评论《“怎么证明我妈是我妈”》,提到北京市民陈先生出境旅游,需要明确一位亲人为紧急联系人,于是他想到了自己的母亲。可问题来了,需要书面证明他和他母亲是母子关系。到父母户口所在地派出所开证明,路程近千公里,陈先生很恼火:“证明我妈是我妈,怎么这么不容易?”

一则新闻引来不少人感同身受地吐槽,诚然,办事需要一些证明无可厚非,可有的条件显得苛刻,审批事项太多,弄一堆条件、一堆表格,该取消的不取消,该缩简的不缩简。有的部门之间相互“踢皮球”,该自己承担的事情不办,该共享的信息玩封闭,该提醒时不言语,都不愿担责,也不做“指路人”。到头来,累的只是那些需要办事的人。

当下正逢信阳创建全国文明城市工作如火如荼开展之际,那些服务窗口单位和政府职能部门的工作状态从侧面反映着城市的文明形象。因此,笔者认为,“窗口”服务单位和政府职能部门都应该结合简政放权的时代要求,与时俱进地对当事人的材料事项进行梳理,能免则免、能简则简,同时要让民众看明白有多少证必须办、由谁办、怎么办、办不好谁担责等,从源头上减少不必要的证明。证明少了,群众办事自然方便易行。

立案登记制实施首个工作日

信阳两级法院半天立案140件

信阳消息 (记者 徐杰)5月4日是立案登记制实施后的首个工作日。上午一上班,信阳市中级人民法院党组书记、院长张社军等就来到中院立案大厅检查指导登记立案工作,就如何保障该制度有效实施与工作人员进行了交流,要求工作人员学习好中央和最高人民法院的政策规定,落实好上级法院的有关要求,切实保障好人民群众的诉讼权利。

据该院立案一庭庭长蔡红莉

介绍,实施立案登记制后,法院不再对起诉进行实质审查,而是仅对起诉的形式要件进行一般性核对,对符合法律规定的起诉、自诉和申请,一律接收诉状,当场登记立案。与立案审查制相比,客观上扩大了法院的受案范围,能够更充分地保护当事人的诉权,也使当事人立案更加快捷简便。

当事人殷某诉河南某公司等四被告合同纠纷一案,由于起诉符合法律规定,材料齐全,当场登记

立案。从接收材料到出具预交案件受理费通知书和诉讼材料接收清单,整个过程仅十分钟。“这种立案登记制度与以往相比,让我感受到了更加高效、便捷,经过一系列程序,我的案件现在已经成功立案了。”该案原告的委托人吕律师在成功立案后,满意地向记者表示。

据统计,信阳两级法院仅当日上午就登记案件194件,其中当场登记立案140件。

关于加强中心城区

渣土运输车辆管理的通告

为加强中心城区渣土运输车辆管理,防止乱抛洒、乱倾倒等污染环境行为,根据《中华人民共和国道路交通安全法》、《城市建筑垃圾管理规定》(建设部139号令)等法律法规,现通告如下:

一、本通告主要适用于浉河区、平桥区、羊山新区、南湾湖风景区和信阳工业城。

二、中心城区渣土运输车辆必须符合《公安部、住房城乡建设部关于进一步加强和规范工程运输交通安全管理工作的通知》(公安交[2013]419号)要求,具备密闭装置。

三、参与中心城区渣土运输的车辆必须到公安交警部门办理通行证。

四、公安交警、城管执法、住房城乡建设及辖区政府等部门和单位要开展联合执法,对违反本通告的建设单位及责任人严格依法处罚。

信阳市人民政府
2015年4月30日

罗山县住房和城乡建设局公告

依据河南省罗山县人民法院民事裁定书【(2014)罗执字第31-2号】、罗山县人民法院协助执行通知书【(2014)罗执字第31-2号】及河南省罗山县人民法院民事判决书【(2013)罗民初字第448号】,现公告李青松位于罗山县温州城市花园三期11幢东单元702号,房屋所有权证号为罗山县字第010796号的房屋所有权证作废,特此公告

罗山县住房和城乡建设局
2015年5月4日

